

## UVOD

### I ETIKA JE...

Etika je svest o onome šta treba da se dogodi, da bude, to je svest koja nam nalaže šta treba da činimo, kako da postupamo. To je nauka o moralnom fenomenu i obuhvata skup običaja, navika i normi kojima se ljudi jedne društvene zajednice rukovode u svojim postupcima i svom celokupnom ponašanju, odnosno, u naučnom smislu etika predstavlja filozofsku disciplinu o poreklu morala, o ciljevima i smislu moralnog delovanja. Takođe, etika podrazumeva i zahteva vrednosno viđenje ciljeva i sredstava. Moralni fenomen izrasta iz dve čovekove bitne osobine i to iz racionalnog dela njegove ličnosti i iracionalnog dela ličnosti. Moral je nastao onda kada je čovek trudeći se da zadovolji svoje potrebe živeći u zajednici postao svestan da pri tom ne treba da ugrožava iste potrebe drugih ljudi, tako da se za etiku može reći da je tripolarna:

Reguliše odnos čoveka prema čoveku,  
Čoveka prema svetu koji je sam stvorio (artefakt) i  
Regulise odnos čoveka prema prirodi.

Takođe, etiku čine dve stvari. Prva označava osećaj da su ljudi važni, tj. osećaj zajedništva, uvažavanja, humanosti, ljudske ljubavi. Druga predstavlja jasan sud o tome šta je u pitanju: "hladno saznanje, bez tragova zavaravanja o onome šta će se dogoditi i sebi i drugima ako se odigra uloga heroja ili kukavice. To je najviša etika: kombinovati ljudsku ljubav s nepokolebljivim naučnim sudom... Jer bit etike nije da bismo svi morali slično postupati. Bit je etike da bi svaki od nas morao duboko tragati za vlastitom svešču-i onda bi trebao da nepokolebljivo postupa kako mu ona nalaže da postupa." Savremena etika se razvijala na tragu najboljih ideja tradicionalne etike čiji početak potiče još iz vremena Sokrata, Platona i Aristotela.

Osnovni uslovi za postojanje morala su čovekova svest i osećanje dužnosti. Samo postojanje morala i ispoljavanje moralnog ponašanja čoveka ne može se zamisliti bez učešća volje. Volja je psihički proces koji podrazumeva akciju svesti. Pod voljom se podrazumeva usmereno, motivisano, namerno ponašanje i delovanje čoveka.

Osećanje dužnosti je jedan viši socijalni fenomen koji vodi računa o određenim reakcijama između pojedinca i društva. Odnosno, čovek kao jedinka pored toga što ima određene prednosti života u organizovanoj zajednici, on mora imati na umu i da toj zajednici mora pružati određeni doprinos. Takođe, postoji i čovekova svest, a bez čovekove svesti nema morala, nema osećanja dužnosti i volje da se ta dužnost izvrši.

Istovremeno, čovek se može ponašati kao slobodno biće samo pod uslovom da je maksimalno odgovoran i jedino tada njegovo slobodno ponašanje može biti i moralno.

Moj zadatak je bio da ispričam nesto o etici inženjera.

### 1.1. ETIKA INŽENJERA

Inženjerska etika se ispoljava kroz više odnosa i to prema:

Predmetima i sredstvima rada (tehnicima i tehnološkim postupcima);

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)